



欲阻 FBI 审阅查抄文件 特朗普告上法院

美国前任总统唐纳德·特朗普 22 日发起诉讼,请求联邦法院任命一名特别主事官负责监督审阅从海湖庄园“抄”走的文件,阻止联邦调查局(FBI)审阅这些文件。这是特朗普两周前遭“搜家”后首次针对这一执法行动发起法律诉讼。

“不让 FBI 查文件”

特朗普律师团队在诉状中说,尽管特朗普已经给予“充分配合”,联邦调查局仍然发起突击搜查,是“令人震惊的侵犯性举动”。诉状称,搜查前总统住宅“没有先例、毫无必要”。

诉状指认,民主党政府“长期不公平对待”特朗普,把执法机关当作“服务于政治目的武器”。特朗普一旦决定参加 2024 年总统选举就会是共和党参选人中的“领跑者”。

受命于美国司法部,联邦调查局 8 日从特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园查抄 11 套“机密文件”,其中多份标注“绝密”。

特朗普 22 日重申“所有文件先前已经解密”,指认联邦调查局搜查海湖庄园“非法、违宪”。司法部反驳说,搜查

获得联邦法官授权,有“合理依据”。

特朗普律师团队要求法官任命一名与本案无利益关系的特别主事官,不听命于司法部,负责核查从海湖庄园抄走的文件并确认受“行政特权”保护的特定信息。

控方律师认定,遭查抄的文件都应受到“行政特权”保护。不过,美联社说,最高法院从未确认前总统是否有权把那些文件列入“行政特权”保护范围。

诉状没有递到签发搜查令的佛州劳德代尔堡市联邦地区法院,而是距离更远的皮尔斯堡市佛州南区联邦地区法院,该法院唯一法官艾琳·坎农由特朗普在 2020 年任命。

欲阻进一步调查

路透社报道,当涉及高度敏感案件,法院有时会任命特别主事官审阅被抄文件,避免由调查人员审阅机密信息。

法新社解读,如果法院同意任命特别主事官,而后者认可特朗普方面关于“行政特权”的说法,则有可能阻止调查人员审阅相关文件。如果司法部考虑指认特朗普拒绝交还机密文件继而妨碍调查,特别主事官还可能施加干预。

根据事后公开的搜查令,调查人员怀疑特朗普从白宫非法带走其任内经手的高度机密文件和官方档案,且拒绝交还,此举涉嫌违反《反间谍法》,而且那些文件对联邦层面针对特朗普的一些调查有重要意义。

现阶段,司法部和国会众议院正分别调查 2021 年 1 月 6 日国会大厦骚乱事件,矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会。

美国法律规定,总统任内所有官方文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。后者今年年初说,他们从海湖庄园运回 15 箱文件,特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。据《纽约时报》最新报道,联邦政府从海湖庄园总计索回 300 多份“机密文件”。

不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者,联邦调查局和司法部官员 6 月经过寻访调查认定,特朗普还藏了一部分文件,因而决定突击搜查。

特朗普眼下身陷联邦和州级机构多项调查。按照路透社的说法,海湖庄园被“抄”标志着调查行动的重大升级。联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布的内部通报警告,搜查事件后,联邦执法部门所受威胁增加。

据新华社电



美国旧金山湾 出现棕色水面

8 月 22 日,美国加利福尼亚州旧金山湾区阿拉米达县的一处海面呈现棕色。近日,赤潮异弯藻在旧金山湾蔓延,多处水域因此呈现棕色。加州卫生部门建议民众及其宠物远离变色水域。

新华社发

欧元区经济前景不佳 拖累欧元汇率下行

据新华社电 伴随欧洲天然气、电力价格飙升,欧元对美元汇率 22 日再度跌破 1 比 1。分析人士认为,由于能源短缺和高通胀隐忧挥之不去,市场对欧元区经济前景担忧加剧,欧元对美元汇率或将持续在平价下方运行。

俄罗斯天然气工业股份公司 19 日表示,“北溪-1”天然气管道 8 月 31 日起将停止供气 3 天,以进行技术检修和预防性维护。这加剧了德国乃至欧元区的能源供应紧张形势和不确定性。

对天然气供应不足的担忧在欧洲天然气和电力市场引发恐慌性购买。22 日,被视为欧洲天然气价格风向标的荷兰所有权转让中心 9 月交割的天然气管道合约价格最多时上涨了约 20%。受此影响,欧元区电力市场价格也出现大幅波动。

能源价格加速上涨使得投资者对欧元区经济前景

预期更为悲观,急剧上升的避险情绪重创欧元。德国法兰克福证券交易所发布的数据显示,欧元对美元汇率 22 日再次跌破 1 比 1,最低曾跌至 1 比 0.9934,创下 20 年来新低。

CMC 市场公司分析师康斯坦丁·奥尔登布格尔指出,德国电力和天然气价格显著攀升,这成为德国经济的重要风险因素。整个欧元区的企业都面临成本“爆炸”甚至破产威胁。

德国商业银行经济学家拉尔夫·索尔文也认为,能源价格持续大幅上涨、原材料供应瓶颈和全球经济疲软令欧元区前景黯淡。

德国央行 22 日发布报告称,由于持续的能源危机,德国经济在今年冬季出现萎缩的可能性上升,预计秋季德国通胀率将达到 10% 左右。

德国经济研究所所长马塞尔·弗拉茨舍尔认为,“价格冲击”正在影响相当比例的人口。从高通胀抑制消费到企业投资减少,然后再到经济疲软的螺旋式下降模式将在中期内持续,形成恶性循环。

德国联邦统计局数据显示,今年 6 月德国零售额出现自 1994 年以来的最大同比跌幅。

专家表示,目前来看,今冬欧元区能源供应不确定性极大,风险因素包括地缘政治冲突的发展、极端干旱天气持续的时间等。从市场定价来看,投资者预计冬季会出现电力短缺。

法国兴业银行首席全球外汇策略师基特·朱克斯表示,天然气价格上涨、莱茵河水位大降和高通胀正在对商业信心产生毁灭性打击。如果即将公布的德国及欧元区重要数据令人失望,欧元对美元汇率可能持续低于平价。